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Вступ. Ротова порожнина (РП) розглядається як збалансована біологічна 

система, а запальні захворювання пародонту в більшості випадків розвиваються 

в результаті порушення рівноваги симбіозу бактерій і тканин РП. В залежності 

від локалізації запалення розрізняють стоматити, глосити, гінгівіти, пародонти-

ти. Розповсюдженість захворювань РП стимулює створення нових стоматологі-

чних лікарських засобів. Об’єктом даного дослідження стала нова стоматологі-

чна настойка (СН) «Касдент» на 40% етиловому спирті, розроблена для ком-

плексного лікування гінгівіту та пародонтиту. Мета дослідження - вивчення 

впливу СН "Касдент" в різних концентраціях на розвиток експериментального 

гінгівіту у щурів. 

Методи досліджень. Моделювання гінгівіту починали з відтворення дис-

біозу у ротовій порожнині, який викликали внутрішньошлунковим уведенням 

щурам водної суспензії лінкоміцину у дозі 60 мг/кг протягом 5-ти днів, з насту-

пним ураженням ясен, яке здійснювали аплікацією суспензії бджолиної отрути 

у концентрації 1 мг/мл у дозі 2 мл/тварину щодня протягом 3 діб. Запально-

дистрофічне захворювання ясен і пародонту виникає вже через 2-3 доби. На-

стойку "Касдент" для лікування  використовували у декількох водних розве-

деннях – 1:1,5; 1:2 і 1:3. Після моделювання гінгівіту, тварин розподілили на 4 

групи по 6 тварин у кожній. Перша група – експериментальний гінгівіт (пози-

тивний контроль, ПК), друга, третя та четверта – на тлі гінгівіту тваринам про-

водили лікування аплікаціями СН «Касдент» у розведеннях 1:1,5, 1:2 і 1:3 від-

повідно. П’яту групу тварин використовували як інтактний контроль (ІК). Оці-
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нку ступеня тяжкості запального процесу в тканинах пародонту оцінювали за 

об'єктивним станом пошкодженої області та за вмістом в яснах біохімічних по-

казників – маркера запально-дистрофічних процесів у ротовій порожнині - кис-

лої фосфатази (КФ) та рівнем продуктів перекисного окиснення ліпідів (ТБК-

активні продукти, ТБК-АП). Отримані експериментальні дані оброблені мето-

дом варіаційної статистики за допомогою однофакторного дисперсійного аналі-

зу Ньюмена-Кейльса з використанням програми STATISTICA 6.0. Рівень зна-

чущості р<0,05. 

Результати досліджень. Аплікації бджолиної отрути на ясна в поєднанні 

з дисбіозом у щурів групи ПК призводили до ушкодження тканин, що супрово-

джувалося гіперемією, набряком, кровотечею. Встановлено значуще підвищен-

ня рівня ТБК-АП та активності КФ в яснах тварин ПК у порівнянні з аналогіч-

ними показниками у групі ІК в 1,7 разу (р=0,02) і в 2,2 разу (р=0,005) відповід-

но. Вказані зміни показників свідчать про порушення трофіки пародонту та ро-

звиток гіпоксії, яка, в свою чергу, є причиною наступного етапу захворювання - 

деструкції клітинних мембран і загибелі клітин пародонту. Після лікування ап-

лікаціями 40% СН «Касдент» у різних розведеннях візуально спостерігали зни-

кнення запальних ознак у місці їх попередньої локалізації. Застосування СН у 

розведенні 1:1,5 було ефективнішим щодо зниження показника ТБК (р=0,046), 

спостерігається тенденція до зниження активності КФ (р=0,058). Настойка у ро-

зведенні 1:2 вплинула тільки на показник активності КФ (р=0,05), вміст ТБК-

АП залишився на рівні значення у групі ПК.  Найбільш ефективною виявилася 

дія СН у розведенні 1:3, яка достовірно знижувала обидва досліджувані показ-

ники стосовно групи ПК – ТБК-АП в 1,7 разу (р=0,016) і КФ в 2,1 разу (р=0,03). 

Ці показники знаходилися в межах значення групи ІК.  

Висновок. Отже, СН «Касдент» у розведеннях 1:1,5 та 1:2 достовірно 

впливала лише на один з виучуваних показників – це ТБК-АП та КФ відповід-

но. Таким чином, СН у розведенні 1:3 є перспективною для подальших дослі-

джень.  

 


